W& o W W 16

16.1 ofiewr
am fafe=1 yhR 1 Temstl, Si9 - wihd geme, qui gemet, quiel ik ufee
TEmet o aR W I R Yok &1 MY Sk 3k Uk ON 1 off e1emE e
I 21 Hel VI ¥, T el 3R U W A6 A H1 @i B e ¥g o
@l T gk 9§ 9o GeY A fRT ST Gehd €)1 39 A o, BH gest o
AN o 3R etferen fasgd e 9 | 3 STauRONG faumdr o Fadi s s
(tests of divisibility) o 3t =i THer & FE&Ed &M

16.2 =U& &Y | W

B TH T 52 o IR sS4 3@ &9 ° fag .
52=50+2= 10x5+2

Tl YRR, W& 37 HI 36 YRR for@r S g ®

37=10x3+7
2 &Y W, 3l q AR b G a9 TFE < 3l T G ab F W w9 H o

ST wH B ab=10xa+b=10a+b .
ba % R T 1 HE 9 GHEA 22 ba=10xb+a=10b+a W“b;{;’j
LT, 379 G 351 ! &l T8 TH o ofh] * G&A 8| 39 & 61 9@ axb |

T ®Y § fo@n s gehdl @

351=300+50+1=100x3+10x5+1x1
H TER, 497=100x4+10x9+1x7
=UH ®9 H, hl a, b A ¢ 9 G fFH A9 Tl T T abe F W T H
foran < gt ©

abc=100xa+10xb+1xc
=100a + 10b + ¢

T YFR, cab =100c + 10a + b
bca =100b + 10c + a TATNSI
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1. fr=fafaa senet #i =mus ' ° fafae :

(i 25 () 73 (i) 129 (iv) 302
2. fr=afafes =t 9w w9 o fafeg .

() 10x5+6 () 100x7+10x1+8 (iii) 100a + 10c + b

16.3 TEARM o WY @A

() 3fhl T TTETT—ar 3fehl @l G
et 4 G ¥ HIE I STl et T@N "Wed w1 FEl a1 I8 o Fel F
T8 3E SH FEd] ST T8 IH YRR FA WU 3T ardieny 1 Frefafad

repfd | SwiE T R0 W UGH W UEH, HUA ATehid I SAMYdeh

STTIT W

el SR gew § ey : ggell 4R

Tel UEn g @ foF G 49 a1 21 3 Uered W« SH W& 94 qrwd gl
21 T = 37 el &l Siget 49 + 94 = 143 Wi w1 &1 3d §, IE 3@ HeN
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TEeT o Wy wor M 261

F 11 W AN R, 143 = 11 = 13 o fman 3R 5 9vwe &) @1 98l 9% o
7 S el 7§ weel ¥ F waE (ereiq e wT g

Sie wifee fo aft g = fefafag gend g+ e, af 9ioms =1 9w g
1. 27 2. 39 3. 64 4. 17

BN, e 2@ foh o &n Wil #1 SquE’ "(trick)" 1 T w HWehd &
M ST R G W& ab A1 B, S QA Skl W& 10a + b 1 GiW €9
21 3l I YA W, & @A ba = 10b + a T HTd 1 T SH et &l S
W, 98 WK Hl ®
(10a + b) + (10b + a) = 11a + 11b
=11 (a+b)

Id:, W AN G 11 1 Tk UM (multiple) €, S o Himelt 3 g@n faman 2

e ST o afE &9 9m & 11 | 9 F, @ 9O (q + b) I B 81 T
GRS A T @M ab o Akl o AN ok SR 2

MY YA 1 S fepat ot < 3Rl ol @S 1 HT H Tehd &
Heft SR Hewd w1 e S @ 2
ATl : TH T SRl HI WEA H aR § W W GH 9% G & Far
e ;3%
Wareft : 9 ARl Hl Yo SR Wl Hew H 9 Bl Gl & uE|
G : Y W fon R e o N A 72
TiTelt : 39 319 ST I 9 W N | W @1 7 R Iuhe g Bhm
ot : ©, 70 9 F% W el g H, Jel 9uhd I & ¥ W 39 SR H f

ST € R 99 39 9R H 3ot f¥ea o= en

I H, YW A e 29 9 off| 3HeR 3Rl HI Uelehl IEH HWEAT 92 U
Tl R 3T 92 - 29 = 63 U< fohan den ofd § 38 63 + 9 9@ fohan, S 9ATRa 7
T E SR IUEA I B

| wmwEfm |

e wifse fe aft gsm 3 SR o fou f=fafed S g6 8 d, o 3=
TRomm 9 B

1. 17 2. 21 3. 96 4. 37

e 3@ for fohm gohR g il 1 SO wqUE i T el @1 (3 9% U
T H SACAfITETE H1 W HE oM 2)
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262 M T

A ST o @ < 3l Bt & ab = 10a + b T &1 3Aehi S Toled W, I8
TEA ba = 10b + o I HT1 €1 3@: el SH ot gen ¥ 9 s 9en seH &
FEdl

o IfE TEE 1 3k THE o AH W w9l B (A a>bHT), A 9 TH YHR
G

(10a +b) - (10a + b) =10a + b —10b —a
=9a-9b=9(a-"b)
o AR THE 1 3k EE o Ak Y 9 T (A b>a¥), A TE TH FHR
@R
(10b + a) — (10a + b) =9(b —a)

o FEERE, 99 a=b%T, @ 98 0 U< Hl T

vy feorfa o, oot e 9 o fawsa 21 em: w0 B1 e difse fw
I &9 TeM W U IROMTH Hem 9 W A 3, @ T a> b A a<bF TR
(a—b) A (b—q) I T B 3T IS oft 377 < bl 1 LT AFL SR 72
I S HL TR 2

(i) 3TeRl T TSTEAT—dA TRl i G&T
9 G H 9 7 fF 9% g wgued w RKumy
HETH : TS O 3Tl H1 HE HeA e, WY 3Hk R H G & Fqr
Hieed i
FaTH : 379 T HH! I I HA H (T L) AR, Tk A HE&A TR R

TS TEN § 9 B W& &l HsT|
Wareft : Stk =, WY wer foren @1 e o 27
I : I SR K 99 ¥ 9 dfewl F ffved w9 9 ww "kl € R 9w
I B

e H, WAielt F 1 iRl w1 g 349 I offl sHfaw SEH ww feen

® 3% Uoled W HE&T : 943;

® 3T : 943 — 349 =594;

o fIUNA : 594 + 99 = 6, YIRS LA F |

Sitar wife fo afx dimmeft 3 fefafea St <= 8, 9 afkom 31 o sar?
g feafq o, ofd § o gU 9IRS 1 U RS (record) W
= 1. 132 2. 469 3. 737 4. 901

MY 3@ for I8 =qUE ¥ w81 9 et o el g T v i ekt
1 & abe = 100a + 10b + ¢ B
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TEeT o WY Tor M 263

Rl ! TeIS W, T8 @I cba = 100c + 10b + a € HId €1 T TR Fe BT
o IR g>c?, A RN H AR 7,
(100a + 10b + ¢) — (100¢ + 10b + a) =100a + 10b + ¢ — 100c — 10b — a
=99a—-99¢ =99(a - ¢).
o IR c>a?, A HEHRA H IR T,
(100c + 10b + a) — (100a + 10b + ¢) =99¢ — 99a = 99(c — a).

o fEE AR, a=c T d@ AR O =
vyl fefa o, aftomdt wem 99 @ fawm ?1 sHfely, So%el 0 Wiwd il €1
T fF ATEA (¢ — q) B T dH Fohi 1 T TEAT A 3E 929 H1 W=
F TWHd B

(i) faT gU @ ol A @ il o WEMT S=ET

9 TH o) R el w e @)
et : dF SAHl Ft HE qEm =l
g : di% 7, # @ e fern 2
WArelt ;. ofd T W w1 YA I 3T 9 3kl Hl e H § 39 YRR 6
Wﬁ@ﬂﬁﬂﬂabcﬁ%,ﬁ

* TRl W& cab (1 T H1 31F 3@ G&A o T ¢ R W IgF ) 2
® 3 AT bea (319 e 1 31k 3 G&I & H99 U FR W g ) 2
9 T GEmsl #1 Siel IRom Sen # 37 9 9W | W @ © 6 e
I B
W:ﬁ,@qﬂﬁﬁl

aredd , G A o9 TRl ki G 237 Gl ot SiEn Wit 3 e R e o
TG % U9EN SET GEAd 723 @l 372 U owd: SUd g femam

237
+ 723 T STt 2, 3 3R 7 FT AN HXoh, A SRT Al TR HE
GEATY SFET T ShT AN FIA HIST| S e 5 91 a8
+ 3772 A 37 W faw 81 9 T€ WS abe % A B a,b IR ¢ W
332 T |l Gemst o A % fau 5 2

Ry 3T aRomd W@ 1332 & 37 § 9 fE
1332 + 37 =36, WUHA I h W

Sira wifey o afs gom 3 frafafag gend 9= g, o aikom o1 o g
1. 417 2. 632 3. 117 4. 937
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264 W T

T I8 TGRE TT kA FA B2
3T 3G abc =100a + 10b + ¢
cab =100c + 10a + b
bca =100b + 10c + a
abc + cab + bca=111(a+ b + ¢)
=37x3(a+b+c), S 37 4 fausa 2

16.4 3iehi o Taw 318’
el TR W@ 9 RiEl € Wl Uk SR qe W Rl o €l W3R B
& JU AN T8 T4 W F ¢ F RH-T1 &R TR i 1 Il & 21 o,
€ Th FHR W HIS (code) ! B HH Sl &1 ¢ TA: TH AN IR UM shi FHEE!
T it Wl UE wRferl % g i GE SO SH At & e ¥ E
1. "Bchl §, g 378 @hacl Tk & 3% &l F5i¥d HIA1 FIfeTl Th 3 hacT
T &1 978 T WSf¥a fHar s =nEu
2. TF G&T & A % YF el & Gadl 39 YER, g9 &7 [Ras @l
‘063" & ‘0063" 7 fer@ay ‘63" for@d &1
e T TSEen 26 TioF S § 98 98 © T T TRl o oheiel Uk &1 S B ey
saEtor 1 : fAfafed am 5 Q I wifsw .
31Q
+ 1 Q3
501

Tl : T8 el Th el Q ®, TorEen 6 WM F@ ST B

TS o W W, SIS AN T AT HISWU Q +3 W BH 1 W erel 1 e
TF ge fgE T w1 AE 1 e

T 8F o foiw, Q 3 8 BT =Ifgul 37d: 39 el i =4 WMT TR T
o < g ©

318
+ 183

501 #iq Q = 8 B
SaETor 2 : fEfaftad 9 §, A SR B A it

> > >
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TEeT o WY To M 265

T : THH B e’ A 3R B €, foeh 9 ¥ foeu S 2

THE o WH T AN FH AT FIT : A A T A0 TH T @ B et
THIE HT 3TF A 2| 37d: & A H1 9N Tk TH He s =ifen faent o @ ot
0 BNl I8 asff B 5 A=0 8 a1 A=5 Bl

e A=0 %, AT O0+0+0=0%mm, &4 B=0 & Swm gq 39 & =R
(FIifF THY A=B B ST 3R BA & 8% &1 3k ot 0 & Swm)| s6faw 8y
30 Big o4 Bl A A=5 B
(T, I8 Yol ™S9 STER T BN :

> F‘T‘ 7 . o \\\ 2
+ 5 :c @ o )‘I*
+ 5 216\ -
i, A=53RB=17%l 1 5 goan e 37
NiF NS,
SETETUT 3 : A SR B H A4 FIWC ) =1 ol e
B A YA
x B3
5 7A

Tl Fal off €1 1aR A 3R B ¥, f9h A T fFu S ¥ iR 3x A o I
FHF AR, AT A A=02 A A=5 Bl
319 B & 2f@u) afs B=1 &I, @ BA x B3 &1 UM 37f¥ T 37 19 x 19,

fq 361 =M WY FE OERA 5TA €, S 500 U sifek ?1 e@: B =1
B Tkl

Ik B=3 B, @ BA x B3 &l %A 30 x 30 § ifer B0, sAefq T8 900 ¥
fesh BT W S7TA 1 HM 600 ¥ HH @1 3@: B =3 & € "ehall

ST <A 924 W1 g Wd §U, B w1 M ohael 2 €1 81 Wehdl g1 2a: fee
T O AT a1 20 x 23 BN A 25 x 23 T

el HHEAT TET @l Wehdl, iR 20 x 23 = 460 ¥ W TE HHE T T,
iR 25 x 23 = 575 @I

3/ : A=5 IR B=2 &I
25

x 273
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266 M TG

T SRl H1 Th T ab faf@u qen 39 il &l e W W G&T ba faf@w)
TR AN T HIMAT TH AHT T8 A Tk diF bl i1 T&A dad R
31 ab + ba = dad

(10a + b) + (10b + a) = dad

11(a + b) = dad

AN (a+ b) F&A 18 W Aferes &l & "ehal (FA2)| T dad, 11 1 Th O &2
F dad, 198 ° HH B2 198 T <A 3Tl »! TE Gt HeA faf@y, so11 &
TS Bl g 3R d % HA 6 S

EEE vyaci 16.1
frafafed 9 yds o 18/ & WH A HISC qen HWdg RO o fag R

N, A

1. 3 A 2. 4 A 3.
+ 2 5 + 9 8 x A
B 2 C B 3
4 B 5. A 6 B
+ 3 7 X 3 X 5
6 A CA B CA B
7 B 8. A 1 9 2 A B
X 6 + 1 B +A B 1
BB B B 0 B 1 8
10. 1 2 A
+ 6 A B
A 0 9
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TEeT o Wy Wor M 267

16.5 faur=mar &t e

wel VI § MU I8 UG e ¢ foh fefafEd Wl @ R weR faumem
(divisibility) 1 S =1 Sl @ :

10,5,2,3,6,4,8,9, 11
3MUh! STHT Sd HIH o 99 WA o BN, W A & 0 I off e faman
B fh 3 frg 9o *@ FW@ 21 o T 39 ™ H, 3 @l 9 Tee] W
EEifcaul
16.5.1 10 grT faur==ar

7 frvea & ot ¥ @ 990 W S 21 TH e 10 % $S UNI hl 3@ ©
10, 20, 30, 40, 50, 60, ... ,

TGk WY 10 o FS STUSH (non-multiples) 1 IF@T 13,27, 32,48, 55, 69, ... T
e 9 el T8 U "o © foh UH Sed fSeht SRt 1 3k 0 ®, 10 o U
& a1 o Heard TSRl T W1 e 0 &l €, 10 o U Tél €1 THd 'H 10 5}
favmar &1 Site &1 T FEE o e e

freaie, 6 Shad Sia &1 W IR E T T W =ifeu eE g off v
T ey o o8 Site 1 T e @@ %@ L 81 UE &3 sied T&f 21 g4
shael T A (place value) @ @i &l o€ W@l 2l

FIE G ... cha AUl I8 Frefafed den =1 |y w9 2 .

...+ 100c + 106 + a

Wa%@ﬁ%%b@éﬁ%%cmaﬂw%mmqﬁﬁ?
fag () 3 oA € T ¢ o o @R 3R 3% B Fhd 2

FifH 10, 100, ... 10 ¥ faw=a €, @l 10b, 100c, ... 9t 10 9 favamg g
SRl % TN g FI Y T, AR F g gem 10 § o=, A o w10 @
foumg g1 =feu) o8 asft 999 8, S| a =0 2

I HIE @ 10 9 9T Bl ©, 9% U1 TR o TH W 0 2l

16.5.2 5 ¥ faur=ar

5 @ U &l *f@EW : 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, ...
89 3@ & % SIS & 3% 5 3R 0 T G&I Sigas 37 © & a4l g7 SifaRke
SHIE & T W Bl o7 F T8l o @

Ia: B9 5 g favmTar o1 u% oM wiw B € ¢ afe (el e Bt 5HE @
HE 5 T 0 7 d 9% §ew 5 9§ 9y gt gl

3T, 39 From & o Y| TRl 9@ .. cha I 39 YR forer S gehar ©

... +100c + 106 + a

= 10, 100, ... 10 ¥ fawsa €, g@feT 106, 1006, ... & 10 & fouma it qen =€
% § 5 G off faveg B, e 10=5 x 2 81 &l d% &l g & 9 B, 9 Hen
59 faqsa B, A 38 Ft 5 U fa9sT B =W 316 @ I A A 0 AW 5 BA =R
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(TEST YT AT Tl & foaw fmer g3 1)

| ofx faWE N < 5@ SR 3 W e &, @ N F THE F s B A

Hehdl &2

(SHTE o 3T I 5 T 9 37 W ATHA 3 AT AMEUI Td: IH1E 1 Ak

3 a1 8 BAMI)

2. A fauq= N = 59 kel | 9 el €, df N 1 SehTE &1 3fh &1 &l
Hehdl &2

3. 9 fo9st N+ 59 Iu%hcl 4 W el €, o N ol o o1 ik o &1 Tehal €2

16.5.3 2 ¥ faur=ar

3 geft W wEAd © : 2,4, 6,8, 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22, ...,
den A fom g@W € ¢ 1,3,5,7,9, 11, 13, 15,17, 19, 21, ...,
B9 @A © T Th Wiehd WEA §H Bl €, AR THB! THE H1 HAF @,
2,4,6,80

T Hen foum Bt €, afX Tuh! TR T o ®, 1,3,5,7 919

FHel VIH H@ T 2 &1 fausaar o1 Site o fem w1 9 s g8 fem s
YER T

afg fordt F&m Ft THE T 3H 0,2, 4, 6 AT 8 B Ol I8 TN 2 9 fauarH
Bl B
T oIt Tq&IRT] 39 YR © ¢

fedt ot S ... chaF ...+ 100c + 10b + a % &9 ¥ for@l S Hehal 21 35
gl T 9 100c 3 10h G 2 § faumsa 8, s/@ife 100 3R 10 §e 2 9 faus
Bl SRl T a1 YT B, 9 9 g wew 2 § fausy 7, 9 5@ o 2 @ faws
BT =Eq) T8 aft §WE ©, 59 0 =0, 2,4, 69 § T

(YESA-U9 U] TerEd o fo fman gam 21)

1. AfE faasd N+ 29 J9%hel | W el €, @ Nl ShE o1 3 o1 &
Hehdl &2
(N foom 2| gafelt S9! Sh1E o1 3ieh Tforod BN 37d: N &1 TH1E o1 3k
1,3,5,7 39 B

£ 2. ok faweH N+ 29 %E 9 9 T2l e (e SuEa 0 %), @ N

TS T 3F FI B Thdl 872
3. HH fifee fF faued N2 59 9vwd 4 @) fa9sH N+ 2 9 9usd 1 9w
B 21 N &1 SHE 1 3 a1 o =feu?
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TEeT o Wy wor M 269

16.5.4 9 3iX 3 ¥ faur=ar

9 T Ta fHU MU fausad &1 Sta o d9 feml w0 eamgds fen, sto10,
5 3R 2 o fa9eH #1 S o faT 9 g9 30 T U 96 2@ ®© § ;3
6 g TN H1 hadd THE oh 3k 1 & YA B ® a1 I bl W 3 W
FIE Y9G TR TSall 39 THR, faurwadr w1 fofa et g o % @ & 7 A
2110, 5 3 2 W@ 10 o 976 (division) 8, ST 89N T 0H 9gid § T
Teayul Fe 2

Rq 9 U fawsaar &t Sa § I w1 =96l ey, $iE Wew, o it
3573 | $HeRT WHING &9 3 x 1000 + 5 % 100 + 7 x 10 + 3 B
39 39 YR o fog wehd ® -

3x99+1)+5xO9+1)+7x9+1)+3
=3x999+5%x99+7x9+B+5+7+3) .. (D)
T Ed € fh wem 9 W 3 @ asft faws g, A 3+ 5+ 7 +3) ®Wewm 9 ;M
3 9 favysa @
BHREAE fh 3+5+7+3)=18%Em 9 ¥ faysg ¢ iR 3 ¥ +ff fawsa 2
Iq: WA 3573 WS 9 R 3 < 9 fawsa @
HEU, 3@ & 3576 W foar i W #1 & 9@, 8 W &9 ©
3576 =3 x 1000 + 5 x 100+ 7 x 10 + 6
=3x999+5%x99+7%x9+(B3+5+7+6)
s 3+5+7+6)=21,9 9 fawsa & &, g 3 9 fawra B, s@feq 3576,
e 9 § faumg @ B W 7€ 3§ faumg ?1 em:,
() T G NHen 9 § fauqmg el €, 9f< g8eh 3l &1 9 9 § fa9me =i
= g€ 9 § favyeg & el 2l
(i) TH HE NEen 3 9 fa9sg gt 8, af€ 39eh il 1 A 3§ fausa =8
3= I8 3 9 fawsw & grh
qﬁ‘('ﬁ@l’lcba%,?ﬁ 100c + 10b+a=99¢c +9b + (a+ b+ ¢)

= 9llc+b) +(a+b+c)
%,—/
3 3R 9 ¥ faure

;9 (A 3) H fadmgar a+fi §99 8, 19 (axbx )9 (A 3) ¥ fawysg =
IEETUT 4 ¢ 21436587 &1 9 O favymIar w1 Siw wifaw)

T 2 21436587 o ARl KT AM =2+ 1+4+3+6+5+8+7=36
T& A 9 9 fauea B1 (36 = 9 =4)
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270 M Tforq

31d: &9 9% frerd freperd ® T 21436587 @ 9 ¥ favmsy 21 89 &9 S

. 21436587
ft T TgHd Bl

= 2381843 (fama 9o ¥)

FETETOT 5 ¢ 152875 1 9 ° fawadr &1 g wifs)

TE 2 152875 oF TR BT AM 1 +5+2+8+7 +5=28%2 I8 & 9 9 fawsw
T 21 70 T e ® fF 152875 e 9 © favsa 98 @

| v afm |
fr=fafea genet o1 9 9 fausadr &t Sig s
1. 108 2. 616 3. 294 4. 432 5. 927

IEETOT 6 : AR dF 3T F HWE 24x, 9 9 favysa B, @ x &1 WA F B2
Tl : IR 24x, G&N 9 4 favsa €, safeTu gues 3Tl T AT 2+ 4 +x, O
9 favra g =1feul SA9fq 6 + x, ¢ § fawsa M =

7E avfi §9a ©, SE 6+ x A A 9 B A 18 BN FF x Th 3F B, THAT
6+x=9 BN 3:, x=3 =

B i, <l St o fafen -

. 39 3@ e 2 TF 450, 10 © fa9a €1 T@ 2 3R 5 9 off fawsw 2,
10 o UHEE Bl S YhR, HEA 135, 9 § fausw B 9® 3 9 off faysw
2, S 9 H TH OAES B
1 Y HE Wehd © 1o a5 HIE G fFd T m @ fous &1, d@ 98 m
% % PHEE 9 Ot fauasa g

2. () UH @ ARl T G&&A abe H 100a + 10b + ¢ & &9 § faf@u @

100a + 10b + ¢ =99a + 116 + (a— b + ¢)
=119a+b) +(a-b +c)
I F& abe, 11 9 fa959 8, @ 39 (a— b +c¢) & 9R § 1 HE Fohd
&2 N T8 AERTR B T (a+c—b), 11 ¥ fauma =2
(i) TH IR 3Hhi H TSN abed F 34 YR fafaw .
1000a + 1005 + 10c + d
=(1001a +99b + 11¢) — (a— b + ¢ —d)
=11091a+9b+¢) +[(b+d) - (a+¢)]
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Tt o Wy wo M 271

I G abed, 119 fa959 8, @ (b+d)— (a+c¢) & 9 | M9 &0
%E Hehd B2

(i) ST (i) 3R (ii) ¥, T Y HE Fehd & [ ®1T TeA 11 9 fa9qme
BT, IfE gGoh foom Tl o 3kl oh A1 3T W T o 3fehi o I
& AR 11 9 fawsg gm?

FETETUT 7 : 2146587 &I 3 © fausaar 1 Sig i)

T 2 2146587 F TRl HI AT 2+ 1 +4+6+5+8+7 =333 S TOea:

39 fausa & 33+ 3 =11)! 2m@: &q fopd fered @ T 2146587, @ 3 @
faasa 21

FETETUT 8 ¢ 15287 i 3 W fa9maar &1 Sit= sifSu)

T 2 15287 O SRl HI AN = 1 +5+2+8+7=233% 3 ¥ fausa 7= 2
zh frerd e @ fF 15287 9= 3 9 fawsg =& 21

| waw R |
frefafed gemed &t 3 9 favyssar &1 Sig Sifsu)
1. 108 2. 616 3. 294 4. 432 5. 927

B vyact 162
1. 3 21y 5, 9 1 TF O €, W&l y Th 3k €, al y &l OF &1 22

2. AR 3125, 9 F T TN €, Tl 2 TF ofF 2, A z F A9 FO 2 T W@y
foh Tk < SR ¥ T b 77

3. 9% 24x,3 *1 T PN €, Sl x TH Ak €, d x 1 AE 1 L2

(iR 24x, 3 1 Tk OIS €, ST 38eh 3kl 1 AT 6 +x, 3 1 Tk U
g1 g 6 + x Frefafaa & 1 & den e,
0,3,6,9,12, 15,18, ...

W G xTE AF T, T 6+ x=6T 6+x=9FA 6+x =127
6+ x=158 Hhal &1 3¥d:, x=0 3 A 6 I 9 B Fhal &l THAT x HI
oM 3 9N fafe= o § 9 1 UE 8 9%l ¢

4. 9% 3125, 3 1 Tk O €, W&l z Uk 3fh B, A 7 1 W 1 € Fehal 87
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272 M T

P o

1. SETet 1 Aueh ®9 | for@n S Hehdl €1 39 YW, & bl &1 & ab H 10a + b fo@n
ST Hehdl @

2. GO o oAU ®Y TRfeEl 91 W@ Well i g % H el B el

3. wemet &1 10, 5,2, 9 A 3 gN fGUTd 1 dGehETadl Y 1 ST Gehdl B, 9% 3%

e ®9 § forar Sm)
. J
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